

# 院事直播

## 杭州市红十字会医院成为市级医院首家提供跨省新农合联网结算服务医疗机构

日前,杭州市红十字会医院系统正式接入国家异地就医结算平台,实现全国联网结算。我院分别在12月初顺利完成两位患者跨省新农合联网结算,成为杭州市首家市级医院新农合跨省异地结算单位!

来自安徽省的吕治英和杨炳生是这次跨省新农合结算的首批受益者。吕治英住院共40天,住院总费用39914.32元,补偿

金额16973.24元,杨炳生因“右膝半月板损伤”入住骨科行手术治疗,住院期间总费用12555.50元,补偿金额3991.45元。两位患者出院时只需支付个人支付的医疗费用,新农合医保支付的部分由医院垫支,不需要像以往一样再回到当地办理医疗费用报销。家属拿着结算单欣喜的告诉我们:以前在这边看病都要先在老家办理转院

手续,看完病在把发票拿回家报销,如果手续不全还要来回跑,现实行新农合跨省给方便了。

杭州市红十字会医院是杭州市市级医院首家新农合跨省异地结算医疗机构,来自辽宁、吉林、安徽、海南、四川、贵州、西藏、陕西、甘肃等9个省区的参合农民在我院住院治疗可享受新农合跨省异地就医联

网结算,患者只需支付个人自费部分即可出院,这样患者不仅少垫钱,还少跑腿,减轻参合患者就医负担。具体地区和参合地联系电话可通过国家新农合信息平台门户网站(<http://www.xnh.org.cn>)查询。新农合跨省就医咨询部门:杭州市红十字会医院医保办,电话:0571-56109541。

医保办

## 浙江省结核病诊治质量控制中心召开第二次会议

2017年12月23日浙江省结核病诊治质量控制中心第二次工作会议顺利召开。省防痨协会蒋健敏理事长主持开幕式,省卫生

和计划生育委员会疾病预防控制处谢国建处长,省医疗质量控制与评价办公室廖建华主任和徐佩院长致开幕词。中心主任石仕元

对中心的建设、督导、培训等方面做了详细的总结,并布置了2018年工作。

质控科

## 医院举办2018年度国自然申报培训讲座

2017年12月20日医院邀请浙江中医药大学科研处处长温成平教授作2018年度国自然申报培训讲座。魏威副院长及全院70余位科研爱好者参加学习。

温成平教授按国自然申报标书的主要组成部分:项目名称、摘要、立项依据、研究方案、工作基础、前期研究成果等依次分项作了详细的讲解和介绍,并列举了各写作案例和模版。

其中温成平教授指出申请者须注意的是:

1. 选题要有先进性、科学性、创新性、实用性;
2. 项目名称要新颖,要融入新思想、新概念;
3. 摘要是关键,要简练,字数在400以内,能让专家一目了然,把握全文;
4. 立项依据要从科学问题切入,引出热点研究方向,围绕关键问题,提出尚未解决问题;

5. 方案设计要翔实、具体、明了,避免“大”而“空”的书写方式;

6. 忌几部分内容过多重复;

7. 研究目标要与研究内容对应;

8. 研究方法的撰写以研究项目的需求为前提,尽量采用目前最先进的的方法和手段,并将操作步骤和关键环节体现在技术路线中;

9. 前期基础最为关键,专家最关注的是课题的前期基础,未发表的数据也最好能列出来;

10. 参考文献要求近五年。

温教授指出国自然未获批准项目的共性原因,主要有以下几点:1、申请人或参加者超项;

2、不属于自然科学基金资助范围或所申请学科的资助范围;

3、缺乏开展研究的工作基础和必要条件;

4. 申请者对近期有关国际研究进展及国内研究现状不是十分清楚,对国内外的研究现状和发展趋势论述不全面。立题依据不充分;

5. 选题科学意义不大,研究价值不强;

6. 项目的特色和创新之处表达不清楚;

7. 研究方法有新意,但书写过于简单;

8. 学术思想有新意,但技术路线不够先进,研究方法属一般性跟踪。

每年有80%的申请项目均未能获得资助。申请者要做到屡败屡战,仔细推敲专家评审意见,认真修改和完善,来年继续申报。选题不要随意变更,切忌“打一枪换一个地方”。

王臣缘科长感谢温教授的精彩讲课,科研贵在坚持,医院会不断为大家搭建平台、创造条件,新修订的科研奖励办法也较之前更为丰厚,这些新政策均体现了院领导对科研和科研人才的重视。

科教科

## 杭州市中医护理质控中心年终会议顺利召开

杭州市中医护理质量控制中心于2017年12月27日召开年度工作会议。会议由中心主任邵征洋主持。市卫计委中医处周侃处长、罗燕斐副处长、杭州市红十字会医院徐侃院长出席会议。

中心常务副主任傅根莲对2017年工作做总结汇报和2018年的工作设想。徐侃院长感谢市卫计委对本院中医护理工作的认可。我院一直坚持中西医并重,注重中医

内涵建设。作为挂靠单位,医院一如既往支持中心的各项工作,在中心主任邵征洋的带领下,在质控中心全体成员的共同努力下,把中医护理质控工作做得更好。

周侃处长感谢红会医院党政领导班子对中心工作的支持,感谢中心成立以来所做的工作,特别是2017年各方面取得的成效。希望新的一年能结合十九大会议精神,结合习总书记“健康中国”讲话精神,发

挥中医药特色在治未病及健康促进中的作用,顺应医改形势,把中医工作融入到医联体和社区签约服务中;充分发挥质控中心的作用,通过标准化、规范化管理,实现全市中医护理质量的进一步提升;搭建学术交流平台,提升护理人员中医内涵,尤其是对社区卫生服务中心起到引领指导作用,使委属各区共同促进,同质化发展。

护理部

## 医院开展诊断相关组分类法 DRGs 工作

诊断相关组分类法(Diagnosis Related Groups, DRGs)以病例诊断和手术操作作为病例分组的依据(以诊断为核心的疾病分类方法),将对病人的诊断或治疗与医疗费用关联起来,并结合病例的个体特点如年龄、性别、临床诊断、合并症、并发症、伴随疾病、手术、操作、转归、住院天数等因素,将患者分为若干诊断组进

行管理的方法和体系。

在院领导的领导下我院开展各项DRGs工作,组织各职能科室召开相关工作会议2次,对落实情况进行梳理。质控科组织邀请院内外专家开展DRGs院内培训3次,对33个临床科室超过500人次医务人员讲解DRGs在具体实施过程中可能出现的问题和实施技巧。12月1日起,职能科

室组织全院27个临床科室修改病案首页超过1.6万份,各临床科室严格按照时限要求完成了修改任务,现由病案室工作人员对修改后的病案首页进行再审核。通过对病案首页的修改,临床医师对于首页诊断的规范性、操作填写的必要性等有了进一步地认识,为后续DRGs工作的常规开展奠定了实践基础。

质控科

## 我院先后接受市卫计委住培基地督导评估和浙江中医药大学研究生临床实践基地检查

2017年12月

7日,市卫计委科教处方必华处长带队,携相关专家对我院西医院住院医师规范化培训基地进行了现场督察指导。余建明副院长、财务科程莉佳科长、技能中心楼敏主任、科教科王臣缘科长以及我院4个西医院住培基地总带教老师出席会议,王臣缘科长做现场PPT汇报。专家组对我院外科基地规培工作的相关台账进行了检查并与财务科、基地总带教进行座谈,同时对我院消化内科进行教学查房现场检查,并进行了学员临床技能操作抽查。

2017年12月

8日浙江中医药大学第二临床医学院赵蕾主任带队研究生临床实践基地检查小组对我院的研究生培养情况进行了实地检查。我院余建明副院长、邵征洋书记、邓曼副院长、技能中心楼敏主任、科教科王臣缘科长以及相关研究生导师、科室带教老师一同出席并参加了会议。王臣缘科长就医院基本情况和研究生教学的相关工作做了汇报。检查组与我院相关领导、带教老师及研究生导师进行座谈,就目前研究生培养特别是并轨研究生培养的一些实际问题做了深入探讨,也与研究生代表进行了座谈,了解学员的轮转学习情况,并对我院肾内科进行教学查房现场检查;抽查了学员的临床技能操作。

医院领导非常重视检查组提出的意见和建议,表示会积极协调改进,不断完善住院医师规范化培训系列工作和研究生培养工作,特别是在制度激励、教学质量、考核指标和生活保障等方面做到更为合理,使医院的教学工作更上一层楼,继续为社会培养更多更优秀的住院医师和研究生学员。

科教科